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Na mnoha příkladech je zřejmé, že v tomto směru je fungování rodinných farem zcela bezkon-
kurenční a nezastupitelné. Aktivity postsocialistických kolektivních podniků se v tomto směru ab-
solutně nedají srovnat.

Právě doplňkové aktivity rodinných farem přinášejí užitek nejen farmáři a jeho rodině, ale také
venkovu jako celku, protože vhodně a přirozeně doplňují jeho infrastrukturu a služby, zlepšují
krajinu, a především obohacují život a vztahy lidí a udržují je na venkově.
Podpora takovéto přirozené a zdravé diverzifikace je jedním z nejefektivnějších nástrojů, jak
rozvíjet a obohatit český venkov.

10. Sedlák - moderní podnikatel s hlubokými kořeny

Sedlák přirozeně lpí na tradicích, mezigeneračních hodnotách, příslušnosti ke své obci a krajině.
Avšak má-li být úspěšný, musí, jako každý podnikatel, neustále sledovat nejnovější trendy a no-
vinky ve svém oboru a využívat je ve své každodenní praxi.

Kombinace těchto dvou faktorů činí z dnešního sedláka či farmáře moderního podnikatele, který
se úspěšně pohybuje v moderním světě.

Je třeba neustále pracovat na tom, aby široká veřejnost pochopila, že sedlák či farmář není
žádný přežitek či rarita, že to není sedřený podivín žijící zaostalým způsobem v polorozpad-
lém statku, ale že český selský stav je znovuvzkříšená komunita moderních lidí, která je schop-
na výrazně obohatit celou českou společnost.

Hlavní kancelář ASZ ČR
Zdroj: http://www.asz.cz

Sedláci a živnostníci založili Podnikatelskou chartu
Podnikatelská charta

Znepokojující situace vůči segmentu soukromých zemědělců, malých a středních podnikatelů a
živnostníků jednoznačně ukazuje, že o jejich bytí či nebytí je třeba nepřetržitě bojovat a nene-
chat se unášet uspokojením, že problémy v podnikatelském prostředí vyřeší někdo za ně. Proto
se zástupci sedláků a živnostníků - Asociace soukromého zemědělství ČR (ASZ ČR) a Sdružení
podnikatelů a živnostníků ČR (SPŽ ČR) - dohodli na založení Podnikatelské charty. Jde o novou
platformu, která bude vytvářet lepší podmínky pro malé a střední podnikatele a živnostníky for-
mou řešení konkrétních předkládaných kauz, jež toto podnikání bezdůvodně omezují, ztěžují
či jiným způsobem komplikují.

"Naší největší snahou bude zejména aktivně se vzepřít všem krokům, které vedou k postupné
devastaci krajiny a života na venkově a útlumu malého, především rodinného podnikání, zá-
niku venkovských hospod, malých krámků a živností. Tyto postupy likvidují mnohdy více než
20leté snahy o očištění českého venkova od odéru kolektivizace a jsou hazardem jak s pro-
středky vynaloženými do tohoto prostoru, tak především s iniciativou a podnikavostí lidí, kteří
si vzali za své na venkově žít a podnikat," říká předseda ASZ ČR Josef Stehlík.
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